

渎职侵权:一个私分国家一百多万 一个让国家损失二百多万 小心,芝麻官很有“含金量”



漫画 俞晓翔

南京市某区一乡镇农业服务中心主任李某,借着小小的权力,在就任的三年多中,给自己的腰包里装满了国家的真金白银;某街道工委书记,也大笔一挥,让国家损失了200多万。看来,不管官多小,只要手里有权,一样可以“金光闪闪”。不能不让人感叹,谁说芝麻官就没有“含金量”?

这个胆够大: 查账冒汗,转身继续干

今年50多岁的李某,在别人眼中是个面相厚道的中年人。2006年初,乡镇将水电站、畜牧站等部门合并成立农业服务中心后,李某被任命为该中心的主任。按理说,这样一个级别的主任的权力有限,但李某却不这么认为。

原来,当上主任时间不长后,李某就盯上了国家水利建设专项基金。按规定,这些资金不得截留、挤占和挪用。但李某从上任至今,通过虚增工程量和工程项目,套取国家资金100多万,用以私设小金库及与他人串通私分。

2006年初,该中心将该镇的水源工程计划上报区水利

局后,却并没有实际安排施工。李某指示工程师钟某与一家公司签订了假合同,当年9月,中心顺利从区财政部门领取了66万元工程补助款。2007年,李某和钟某分两次将其中55万元私分,李某得到其中的28万元。

今年8月份,李某以办理所谓“2009年河塘清淤工程款”为名,指示手下骗取资金近50万元,将其中24万余元付给一熟悉的施工队之后,再将钱收回,并私分了其中的15万余元,李某分得6万多元。

今年9月初,李某涉嫌滥用职权的线索被发现,“为了不打草惊蛇,我们以查税票存根为由核查这个中心的财务,很快发现他们多次开具巨额水利工程建设发票”,检察官说。办案人员

分析,这肯定与套取水利资金有关,而通过对账户的甄别,发现财务人员谢某的个人账户疑点很大,办案人员分析,这很可能是个小金库。

而在追查该账户支出金额去向时,仅有一笔是在商场买了衣服,其它“消费”没有任何消费地点。办案人员发现,这几笔消费最终竟然成了缴纳的工程建设税款。“这理应由施工方缴,服务中心是建设方,这意味着存在串案。”

很快,以李某为首的骗取国家水利资金的违法犯罪案件彻底暴露了出来。

“我第一次去查账,李某在见到我就冷汗直冒。我本想那次查账就足以让他警醒了,没想到我们查账后不久,他又一次伙同他人私分了国家资金。”检察

官说。

今年11月19日,李某被南京市检察院以滥用职权、贪污罪批准逮捕,他已给国家造成一百多万的损失。

那个也够狠: 大笔一挥,200多万没了

而另一起案件也同样让人值得深思,某街道工委书记吴某利用区房产局拆迁需要街道配合及自己是街道领导的便利,以街道的名义向区房产局提交了书面申请,要求追加补偿220万元。在未得到明确答复的情况下,擅自决定从该街道的资金中支付220万元,给国家造成了巨大经济损失。

检方也头疼: 线索匮乏,希望多举报

据介绍,今年南京市检察机关共受理各类渎职侵权犯罪案件线索61件,立案侦查案件17件17人,其中重大案件2件2人,特大案件3件3人,侦查终结并移送起诉14件15人,通过查办案件为国家挽回经济损失4700余万元。

但是,近年来南京市检察机关的反渎职的线索匮乏。“社会对渎职犯罪的危害认识还不够充分,限制了案源获取的渠道和途径。”南京市检察院反渎局局长林同晖说,他希望群众积极向检察机关12309举报线索。

通讯员 雒呈瑞 吕洁
快报记者 李梦雅

医院“开后门” 放走“肇事者”

疑遭碰瓷,众人劝她快闪

“我今天早上骑电动自行车外出,在红十字医院对面,车子接触到了一个中年男子,我觉得他是碰瓷。”昨天下午,市民杨女士致电快报,称希望通过快报提醒骑车市民,一定要小心小心再小心,免得麻烦上身。

杨女士称,昨天上午8点左右,她骑电动自行车外出办事,途经白下路时发现慢车道旁站着一40岁左右的中年男子。“我经过时,他突然窜到我车前,说我撞到了他的脚。”杨女士坚称自己没撞到人,男子立即大声嚷叫起来,“你这个人也是的,撞到人还愣着干嘛,该赔钱的赔钱,该到医院看的就带到医院去看。”围观人群中一女子说了几句后匆匆离开,男子后来报了警。

杨女士用电动车载着男子到红十字医院。此时,交警赶到简单了解情况后,登记了两个人的身份证。在挂号时,杨女士发现,先前说话的女子也来到了医院,而且在跟男子讲话,好像很熟悉。可当她用租来的轮椅推男子去拍片时,女子却装着不认识该男子。检查完毕,医生称未见伤情。可男子坚称脚部疼痛,医生最后只好下了“可能是软组织挫伤”的结论。在男子的坚持下,杨女士只好让医生开了100多元的药物,加上各种检查费,花去了200多元。

一护士和几位病人听说此事后,让杨女士不要跟男子多啰嗦了,“你如果真的没撞到他,那就不应该带他来看伤,赶紧从后门走吧,有什么事,请警察出面。”听众人这么一说,杨女士终于明白过来,急匆匆离开医院。“我后来越想越不对劲,我明明就没撞到他,是他冲过来,碰到我的车头。”杨女士说,男子当时穿着皮鞋,可鞋子上一点印迹也没有,还坚持称脚被撞伤了。

快报记者 李绍富



易学名师——李群讲座活动现场



12月26日中午12:30
著名易学名师
李群亲临现场主讲家居风水

席位有限! 报名电话: 86441440



2010年家装签单预售会

创造全新的“家装消费模式”
80张家装「优惠特权卡」现场限量首发

无论是筹备装修的新业主,还是2010年打算装修的业主,均可在12月26-27日,抢占家装「优惠特权卡」,“松泉装饰”将为其预留任选2010年度任何月内的所有优惠权利。

- 有了这张卡,您的优惠权利将如此体现
- 管理费下降了
- 设计费下降了
- 成品保护费取消了
- 总经理亲自监督,南京电视台南京家装栏目组全程跟踪拍摄

- 直接费优惠基础上再打折
- 材料升级不加价

- 著名易学名师——李群将亲自为您把脉家居风水

12月26日-27日——相约松泉装饰·现代家居体验馆
地址:应天大街847号(湖西街到头)

抢卡热线: 025-86432442

sunday
松泉装饰·现代家居体验馆

地址:应天大街847号(苏宁家居一楼) 免费咨询热线:400-888-2218
乘车路线:14路、39路、41路、48路、86路、109路、113路、126路、128路、160路、161路、306路到应天大街站或应天大街西站下均可

